Gestion de Projets

2010-2011

ARS - TD n° 4 et 5

Corrigé

Exercice n° 1

· Etudiez et planifiez le projet : voir TD4-5_ex1.mpp

· Quelle est la date de fin  : 11/03/11 (utilisation de l'audit de Project pour lever la surallocation d'un des maçons.

· Planifier le projet : Outils > Suivi > Définir la planification initiale.

Rapports intéressants à ce stade :

· Vue d'ensemble > Récapitulatif du projet.

· Coûts > Cash-flow.

· Affectations > Qui Fait Quoi Quand.

· Quels sont le coût et la durée du projet :  Coût : 15 625 €. Projet du 03/01 au 11/03/2011, soit une durée de 50 j, correspondant à 500 h de travail.

· Quelles sont les tâches critiques  : A, B, E.

Tâches non critiques : C. Marge totale : 12 h.




 D. Marge totale : 16 h.

· Vendredi 14/01/11, à 18h., vous faites un point avec vos maçons et vous constatez que tout se déroule comme prévu. Quel est le % d'achèvement des différentes tâches ?

On déplace le curseur "à la main" pour amener le trait noir (achèvement des tâches) jusqu'au vendredi 14/01/11. Pour être plus précis, changer l'échelle de temps (jours / heures).

Tâche A achevée à 80%. Les autres tâches ne sont pas commencées.

· Malheureusement pendant le week-end, MAC2 a un accident et a deux semaines d'arrêt de travail. Vous ne pouvez pas le remplacer. Quelle est la nouvelle date de fin du projet ?

· On reste au 11/03/11, en reprenant les affectations des maçons sur les tâches et en utilisant encore l'audit de Project pour lever la surallocation de MAC1_P.

· Quels sont les rapports permettant de suivre le projet à ce stade ?

- récapitulatif du projet,

- tâches critiques,

- tâches en cours de réalisation,

- tâches en glissement,

- tâches et ressources dépassant le budget,

- qui fait quoi, quand,

- ressources surutilisées,

Exercice n° 2 :

1/ Voir "TD4-5_ex2_1SYST.mpp". Délai 47,5 jours, coût 9 875 €, charge de travail 500 h.

2/ Voir "TD4-5_ex2_4SYST.mpp". Délai 75 jours, coût 39 500 €, charge de travail 2000 h.

3/ CEX :

Produits : 4 * 15 000 = 60 000 €

Charges : 39 500 €

REX     :  20 500 €

Plan de trésorerie :

Comme il n'y a que des salaires (pas d'achats, investissements etc..), il n'y a pas de TVA payée à des fournisseurs. La TVA collectée est égale à la TVA due. Elle se paie aussi le même mois qu'elle a été collectée, car il n'y a pas de délai de paiement.

Voir "TD4-5_Corrige.xls" pour le plan de trésorerie.

Découvert maximum : 18 809 €
4/ Total des frais financiers : 445,18 €
Exercice n° 3 :

Comme on n'a pas de problème commercial et pas de délai de paiement, le coût de fabrication d'un produit ne pose pas de contrainte de trésorerie. La seule contrainte financière porte donc sur l'achat des machines-outil.

Si la marge sur la fabrication d'un produit est positive, on obtient le bénéfice maximal en produisant le maximum de produits permis par notre capacité d'investissement. Si la marge sur la fabrication d'un produit n'est pas positive, il faut arrêter tout de suite et changer de métier.

Si on a "une ligne de production" : A, B1, B2, Ass., on peut produire une pièce toutes les 29,0 min.,  soit 16 produits / jour. Dans ces conditions, MO1 est occupé à 19,0%, MO2 à 48,3% et l'ouvrier à 32,8%. Le coût de revient d'un produit est de 3+2*7+29*0,170454 = 21,94 € (> 20 € !!). En effet, le coût de revient d'un ouvrier par minute de travail est de 1500*12 / 11*20*8*60 = 0,170454 €

Dans cette production,  l'utilisation des ressources dans le cycle est donc approximativement de 1/5 pour MO1, 1/2 pour MO2 et 1/3 pour l'ouvrier.

On obtiendra l'utilisation la plus complète des ressources en créant 30 lignes de production, si cela est possible financièrement, car 30 est le PPCM de 2, 3 et 5. Ces 30 lignes contiendront :

6 machines MO1, 15 machines MO2 et 10 ouvriers. En effet, en 29 minutes :

· chaque machine MO1 peut fabriquer 29/5,5 = 5 pièces A, soit 30 pièces A pour 6 MO1,

· chaque machine MO2 peut fabriquer 29/7  = 4 pièces B, soit 60 pièces B pour 15 MO2,

· chaque ouvrier peut assembler 29/9,5 = 3 produits, soit 30 produits pour 10 ouvriers,

On créera de la sorte 30 produits toutes les 29 minutes.

L'investissement pour créer ces 30 lignes de production sera de 6*30 + 15*10 = 330 k€.

Comme la capacité d'investissement est de 700 k€, on créera donc 2 ensembles de ce type, soit 60 lignes de production, permettant donc une production de 60 produits toutes les 29 minutes, soit une production annuelle de 11*20*8*2*60 = 211 200 produits.

Pour chaque produit, le coût de revient est de 3+2*7+9,5*0,170454 = 18,62 €. La marge est donc de 20 – 18,62 = 1,38 €, soit un bénéfice annuel de 291 456 € car on ne tient pas compte des autres coûts (un peu moins en réalité, en raison des erreurs d'arrondi). La rentabilité du capital investi est proche de 40% !

(Autre façon plus précise de calculer : faire un CEX

Produits = 211200*20= 4 224 000 €

Charges = 3 950 400 €

Matériaux : (3+2*7)*211200 = 3 590 400 €

Salaires : 1500*12*20 = 360 000 €

REX = 273 600 €).

